



争鲜出海 虾蟹满舱

崂山区王哥庄港东渔码头举行开海仪式

经过四个月的休渔期，9月1日中午，渔民们迎来了期待已久的开海日。记者在崂山区王哥庄街道港东渔码头看到，尽管天公不作美，海况不算适宜，多数渔船准备“晚一天再出海”，但仍十几艘渔船结伴前往近海捕捞，争“鲜”带回第一批海货，被等候在岸边的市民一抢而空。

11时临近12时，港东渔码头举行开海仪式，热热闹闹地舞龙庆祝。随着一声“开海喽”，十几艘约好一起出海的渔船自此起彼伏地燃放鞭炮，延续每年开海的仪式感，既为搏个好彩头，也表达对大海馈赠的感谢。整装待发的渔民们满怀丰收的希望发动引擎，一条条渔船奔赴深蓝大海。

开海日不仅是渔民的节日，也是海鲜

食客的狂欢日。山海小城王哥庄因依山傍海、海岸线秀美、山珍海味丰富多样而闻名，下午，市民早早地等候在码头岸边，抢“鲜”解馋。“船回来啦！”下午四五点钟，陆续有近海捕捞的渔船靠岸，伴随着岸上翘首以盼的人群热情的欢呼和簇拥，渔民们喜笑颜开，码头边已经成为“海鲜超市”。

记者从崂山区农业农村局渔业综合服务中心了解到，崂山区有大小渔船600多艘，大部分渔船是近海捕捞或收购，也有去远海捕捞的，周边不同海域的海鲜品种和口感有一定的差别。据王哥庄街道工作人员介绍，街道有港东渔码头、青山码头、仰口码头等12个码头、260艘渔船，各个码头特色不同，来此可以赏山海风光、逛码头海鲜市场、尝海鲜宴和海蜇宴、游特色渔村历史景点、赶海、垂钓、住特色民宿……

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心

等。”胶州市海洋发展中心渔政渔港科科长崔永向记者介绍道。目前，胶州市东营渔港已经登记了164艘出海的渔船。所有渔船整装待发。1日上午8时50分气象部门发布了大风黄色预警，所有渔船必须在港避风，在大风预警结束后，渔船才可以出海。

上午九点半，一个个装满渔网的麻袋，一筐筐满满的鸡蛋，一桶桶金黄的花生油，被船员们陆续搬运上船。“1000多条渔船都搬上船了，8名船员也到位了。”有30年领船经验的船长王朋明笑着说道，他们静候开海令下，将驾驶着鲁胶渔60061，到近海捕捞大螃蟹和鲅鱼，丰富市民的菜

篮子。

鲁胶渔60085的船长王艳军招呼着船员们搬运生活物资，清单如下：100斤白菜、50斤土豆、10斤豆角、20斤蔬菜、30斤肉、10只鸡、四五十斤鸡蛋、60多斤花生油、200斤面、100斤大米、20斤面条，还有各种烹饪调料等。“今天一大早去菜市场买了各种蔬菜和粮油，这些大概5000元的生活物资，可以供应一条船七个人、半个月的伙食。”在王艳军看来，出海捕捞生活条件艰苦，连续两个多星期的捕鱼工作强度大，伙食好也是渔民们在海上漂泊的慰藉。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丽娜

渔船加满油 船长备足物资

胶州市东营渔港：百余艘渔船整装待发迎开海

9月1日受天气影响，渔船停泊在港，静待出海。上午9时，记者来到胶州市九龙街道东营渔港，渔民们正在往船上搬运各种网箱、捕捞绳、生活物资，有的船员在收拢绳索、检修机器，为开海做好充分的准备。从胶州市海洋渔业发展服务中心了解到，结束黄渤海四个半月的伏季休渔期，160余艘渔业船舶出海捕捞。

1日上午10时，在胶州市海洋发展

灵山湾，千人喊号子同庆拉网节



千人同拉一张网盛况。

本报9月1日讯 1日，2024青岛西海岸新区灵山湾拉网节活动启动。本次拉网节融合了传统文化、海洋风情与现代旅游元素，旨在开展商贸交流、人才招引、经贸洽谈、企业展示等，进一步擦亮新区文化旅游名片，让更多人了解西海岸、走进西海岸、爱上西海岸。

现场，灵山湾拉网节祭海祈福大典由礼宾官和主祭官引领前行，五位渔家少女手捧五谷紧随其后，十六位少年幡旗手手持旌旗列队前行，祈愿五谷丰登、风调雨顺，来自隐珠街道的招商大使、企业代表登台祈愿，展示了灵山湾沿海渔民高超的捕鱼技艺，也让人深刻感受到了大海的慷慨。

活动现场，荣泰集团等33家房产企业、海尔等7家以旧换新家电企业、红旗等20家车企、明月海藻集团等20余家企业在欢乐海湾广场开启“促消费、助增长”活动，进行现场推介。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者于波 实习生 王紫滢）



船只准备好了！ 李丕炜 摄

赶海攻略、应急便民箱准备上岛城公交上新方便市民“扫货”

本报9月1日讯 为期4个月的伏季休渔结束，各大农贸市场以及码头将迎来大量市民购买海鲜。为方便市民购买海鲜，我市公共交通通过增设海鲜箱、便民袋等设施，为市民“开海扫货”提供便利。

同样暖心的，还有361路。该线路途经开平路市场、李村大集。根据往年乘客出行特点，开海后将迎来市民出行“扫货”高峰。为方便市民，361路将在逢李村集市期间加密发车班次。此外，车厢内还准备了便民海鲜袋，方便挂钩。部分车厢内还放置了海鲜存放箱，并对海鲜存放箱进行了升级，将提前冰冻好的冰袋放置在里面。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

积米崖200艘渔船整装待发

开海于民间而言，其欢动的氛围，较之过年，丝毫不差。但今年出海作业时间却没按“套路”出牌，当天，受大风和雷雨天气的影响，青岛市渔船延迟出海作业。记者在西海岸新区积米崖中心渔港看到，渔民们正紧锣密鼓地进行着出海前的最后准备，只待“天时”，便可扬帆起航，撒下开海后的“第一网”。

上午11时，记者驱车沿着蜿蜒的道路驶向积米崖中心渔港，随着车辆逐渐靠近渔港，眼前的景象愈发壮观。港口内，约200艘渔船整齐排列，宛如一支即将出征的舰队，蓄势待发。加水加冰、添置渔具、

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 姚璐儒

检查渔网、准备食物……安静了4个月的渔港热闹起来，渔民们正在做出海前的准备工作。他们聚在一起，讨论着天气变化，分享着往年的捕捞经验。还有一些渔民简单地吃着午饭，补充体力。“伏季休渔4个月，鱼都养肥了，对于捕捞结果，我们信心满满。”一位渔民告诉记者。

当天下午，西海岸新区积米崖中心渔港一声令下，千帆齐渡，出港追“鲜”。渔船齐齐向海洋深处进发，为市民带回大海的馈赠。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 姚璐儒

多部门开展海上联合执法巡航行动

9月1日，随着黄渤海区伏季休渔结束，青岛市海洋发展局会同山东省海洋与渔业执法监察局第一支队、青岛市公安局、青岛海事局、董家口海事局、青岛海警局及沿海各市（区）渔业主管等部门组成省、市、区三级执法力量，开展海上联合执法巡航行动，全力为辖区海上渔船开渔生产保驾护航。山东省海洋与渔业执法监察局有关负责同志一行随船参加联合巡航行动，并检查海上开渔秩序及安全生产情况。

中午12时整，崂山沙子口中心渔港、黄岛积米崖渔港、胶州湾为渔船汽笛响起，青岛3386艘应休渔船陆续起航出海，正式进入开渔期。此次行动，按照海上联合行动方案部署要求，各执法船艇提前布控在

记者 高静文